

龚建海在教育系统党组织书记抓基层党建述职评议会议上指出 以高质量党建引领教育高质量发展

本报讯(融媒体中心记者 金红梅 通讯员 黎帆)2月27日,区委教育工委组织召开2022年度教育系统党组织书记抓基层党建述职评议会议,区委副书记龚建海参加会议并讲话。他强调,要始终保持“担当作为率先”的精神状态和“务实高效创新”的工作作风,以高质量党建引领教育高质量发展。

龚建海指出,过去一年,全区教育系统坚持党建引领各项工作,以“党建全面从严落实”主题活动为引领,积极开展师德师风专项行动、党组织书记讲党课等工作,全区教育工作打开了新局面、取得了好成绩。

龚建海强调,2023年,全区教育系统要深入学习贯彻党的二十大精神、市委六届二次全会精神,精准

落实全区教育现代化大会要求,全力以赴推动荣昌教育事业高质量发展;要立足教育主阵地,遵循教育规律,整合各类资源,推动教育与科技、人才融合发展,扩大优质教育资源覆盖面;要着眼未来谋教育,抓好中小学教育质量提升、教育数字化等工作,积极解决城乡资源配置不均、城区学位供给不足等问题,统筹做好风险排查、应急演练、心理疏导等校园安全工作;各基层党组织要进一步加强对教育工作的全面领导,发挥好基层党组织战斗堡垒作用,切实以高质量党建引领教育高质量发展,为建设社会主义现代化新荣昌贡献教育力量。

区委组织部督导组,区委教育工委及所属事业单位相关负责人和教育系统各党组织书记参加会议。

今春重大动物疫病防控“战役”打响

本报讯(融媒体中心记者 何文杰)2月28日,我区召开春季重大动物疫病防控工作启动会,安排部署相关工作,确保春季重大动物疫病防控工作平稳、有序推进。

根据安排,2月28日至4月20日,我区将开展春季动物疫病综合防控,重点针对高致病性禽流感、口蹄疫等动物疫病建立有效的免疫屏障,力争畜禽疫病普查面达100%,畜禽养殖圈舍消毒面达100%,发现重大动物疫病报告率和处置率达100%。

会议要求,各镇街和相关部门,要加强行业从业人员、监管人员的

动物防疫技术培训,提高他们的防疫意识和专业技能,形成群防群控的浓厚氛围;按照预防与净化、消灭相结合的方针,在养殖、流通、屠宰等重点场所和区域开展大清洗大消毒专项行动,有效切断动物疫病传播途径,消除潜在隐患;严格按照“卫生评估、风险分级、量化监督、痕迹管理”要求,督促养殖户严格落实强制免疫、养殖档案建立、定期消毒等工作,强化养殖户的精细化监管,从严做好春防工作。

副区长程昌耀,区农业农村委、区公安局等相关镇街相关负责人参加会议。

荣昌陶职业教育和文旅产业 协调发展研讨会召开

本报讯(融媒体中心记者 金红梅)近日,“荣香泥韵”——2023年荣昌陶职业教育和文旅产业协调发展研讨会,在荣昌区职业教育中心举行,助推荣昌陶艺术新发展。

当天,重庆市职业教育学会、重庆市非遗保护协会、重庆市学校艺术教育协会、荣昌区职业教育中心等一行,到荣昌陶文化创新研究与艺术创作示范基地吉芬窑、荣昌陶窑口博物馆、重庆市夏兴荣昌陶文化研究院等地参观,感受荣昌陶传统的制作工艺和悠久的陶艺文化。

在随后召开的研讨会上,与会人员围绕荣昌陶职业教育和文旅产

业协调发展出谋划策,建议要坚持政府支持为先导,鼓励职业院校、机构等联合打造高标准培训基地,编写高标准培训教材;要以合作共赢为目标,重庆市夏兴荣昌陶文化研究院要发挥桥梁纽带作用,整合资源,加强与重庆市职业教育学会、重庆市非遗保护学会等机构的合作;要以人才培养为重点,文化传播为引领,推进文旅研学基地建设,深入挖掘荣昌陶文化内涵,不断开发和延伸荣昌陶产业链,着力打造集陶产业、文化、体验等为一体的旅游业态,承担起创新非遗文化新使命。

副区长陶晓锋、区政协副主席陈龙英参加活动。

我区从严从早推进 安全生产领域问题整改

本报讯(融媒体中心记者 廖国颖 通讯员 吴帆)近日,我区召开研究安全生产领域问题整改专题会议,安排部署今年重点工作任务。副区长李德伟主持会议。

会议专题研究2023年安全生产与自然灾害防治重点工作任务清单和问题清单,并对清单中领导履职、部门行业监管、镇街属地监管、企业主体责任、员工一线责任、行业领域风险、应急救援能力7个方面28项具体问题的整改措施进行安排部署。

会议指出,全区要坚持党建引领,深入贯彻落实“十五条硬措施”,

以“问题清单”为抓手,全力确保全区安全稳定;要明确目标,坚持以问题为导向,用好考核指挥棒,常态化开展明查暗访,联合开展“小、散、乱、污”企业专项整治,夯实安全生产基础工作,坚决防控一般事故、遏制较大及以上事故;要压实五方责任,完善体制机制,切实提升能力建设,抓好日常隐患排查化解,强化应急保障与应急救援能力,确保有效应对各类突发事件;要加强各项保障,特别是指挥、通信和物资装备保障,深化成渝地区毗邻区县事故灾害应对处置联防联控,构建大安全大应急体系,营造安全稳定和谐的发展氛围。

荣昌再添7家市级中小企业 技术研发中心

本报讯(融媒体中心记者 蒋坤红 通讯员 刘卜宇)经企业自愿申报、区县主管部门初审推荐、专家评审、市经济信息委党组会议、公示等程序,近日,2022年重庆市中小企业技术研发中心认定及复核结果出炉,荣昌再添7家市级中小企业技术研发中心。

这7家企业分别为:安杰利(重庆)生物科技有限公司、重庆玉带路工业科技有限公司、重庆受荣锋机械制造有限公司、重庆烛照实业发展有限公司、重庆市荣昌区重交再生资源开发有限公司、重庆鼎创光源有限公司、重庆华奥药业股份有限公司。

区经济信息委相关负责人介绍,近年来,荣昌大力实施创新驱动发展战略,坚持把科技创新作为推动全区工业企业转型升级和工业经济高质量发展的重要抓手,不断建立健全《荣昌区企业技术中心认定管理办法》等政策体系和支持政策,加大“专精特新”企业培育、鼓励新产品和新技术开发,目前已建成华森制药国家级企业技术中心1个;澳龙生物、瑞力比燃气等市级企业技术(研发中心)、工业设计中心、工程技术研究中心等市级企业研发机构51个;区级企业技术中心、工业设计中心等86个。

挖潜力引活力 破解企业用工难题

我区春节以来成功招聘各类人才千余人



区人社局工作人员现场了解企业用工需求

2月14日下午,重庆拾尚工园实业有限公司(简称“拾尚工园”)门口围满了求职者。谈薪酬、签合同……眼看着负责招聘的工作人员忙得团团转,区人社局驻厂招工服务专员主动当起了“信息录入员”。

门口人声鼎沸,院内同样热闹。从重庆主城、四川内江等地驶来的大巴车、面包车一一停进了厂区,100余名求职者提着行李鱼贯而出,在院坝里整齐排队。工作人员高举喇叭,详细介绍工作、生活注意事项,并引导他们分批次参观生产线。

生产车间内,缝纫设备紧张急促的“嗒嗒”声中,500多名职工正紧张有序地忙碌。“看上去很复杂,怕是一两天学不会。”有求职者见到一道道繁琐的工序后,小声嘀咕道。拾尚工园管理人员听后,指着自动化模板车间里的设备说:“我们厂都是智能化生产,像这些工序在以前至少要5年工作经验,现在只需一个星期。”

参观结束后,来自四川宜宾的求职者蔡晓丽动了心。“令我心动的不光是厂里的环境好、待遇高,荣昌就业服务也让我感觉很‘暖心’。”她乐呵呵地说,“谁能想

到来荣昌打工,还有专车接!”

看到络绎不绝的求职者,拾尚工园副总经理杨思川喜不自胜。春节前,他还在为招工发愁,“至少要在今年上半年招满1000人,才能满足生产需求。”但这对于一家去年年底才投产的企业来说,根本实现不了。

企业有困难,部门来帮忙。区人社局工作人员了解情况后,第一时间进行沟通对接,高质量为企业解难题、办实事。

针对企业用工急、缺口大、招工忙的状况,区人社局会同全区各镇街,多批次组织2000余名返乡人员到拾尚工园参观,并设置驻厂招工服务专员,“点对点”“一对一”开展现场办公,为企业提供全流程招工指导及帮办、代办服务。

“区人社局还领着我们到区外开展招聘活动。”杨思川介绍,在部门大力支持下,拾尚工园已有在职员工600人。

拼经济,离不开人才支持。今年春节伊始,区人社局第一时间召开镇街重点企业用工部署会,拉开“轰炸式”招工宣传的序幕。随之而来的是,80万条招工

宣传短信被精准推送,城区及全区各场镇悬挂出1200多个宣传标语,“村村通”高频播放招聘信息。同时,大力开展春风行动暨就业援助月活动,收集全区用工情况,发布70余家企业3600个岗位招聘需求,在荣昌北站搭建就业招聘长廊,并把21个镇街的“赶场天”变成“招聘日”,不间断开展招聘活动。

让人倍感暖心的是,我区还开通31辆“返岗专车”、2辆“求职免费直通车”,将有求职意愿的人员免费从家门口送到厂门口,全力促成求职者留荣就业。

于内“挖潜力”,向外“引活力”。春节以来,该局带领区内重点企业到云南、四川等地开展招聘活动,还与多地人力资源机构展开合作,进行跨区域招人。

截至目前,我区已成功招聘各类人才1300多人。“我们将加大政校企合作力度,到10所高校引进相关人才,并利用互联网平台进行招工宣传,以更务实举措保障企业用工需求。”区人社局就业和人才中心负责人表示。

融媒体中心记者 张飞龙 通讯员 李琳

区住房城乡建委 压缩时长70% 跑出审批办证“加速度”

住房城乡建委将最初的10个工作日办结,压缩至3个工作日,为企业争取到更多时间到市住房城乡建委办理安全生产许可证延期,以确保企业正常生产经营。

据了解,今年以来,区住房城乡建委

精准施策,持续深化“放管服”改革,以“优化营商环境、高效快捷服务”为宗旨,采取“一体化、一站式服务”的办理模式,对前来办理安全生产标准化考评申报的建筑施工企业,实现办理时限比承诺的法定时限压缩70%,助力企业高质量发展。

“下一步,我们将持续改善政务服务和企业服务环境,不断提高工作效率,注重‘一企一策’精准帮扶,让企业愿意来、留得住、发展得好,让一流营商环境成为建筑领域核心竞争力。”区住房城乡建委相关负责人表示。



荣昌禁捕水域 禁钓4个月

2月28日,区农业综合行政执法支队在濑溪河流域,开展禁钓政策宣传活动,通过在河道两岸悬挂宣传横幅、派发宣传单等,向群众普及禁钓相关规定,引导群众共同参与、监督禁钓工作,更好保护水生生物多样性。

据悉,我区从3月1日0时起进入4个月禁钓期,濑溪河干流、新峰河、白云溪、清流河干流等54条禁捕水域(含高升桥水库)全面禁钓。

融媒体中心记者 何文杰 摄

要闻速览

■连日来,荣昌高新区管委会、区民政局、区卫生健康委、清流、吴家、双河等部门镇街,选派配强宣讲队伍,通过知识竞赛、院坝会、专题会,从机关到企业,从工厂到学校……持续掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,推动党的二十大精神在荣昌大地落地生根、开花结果。

■2月22日,区公安局开展“春季攻势”集中清查行动,在重要路段设置交通检查站,重点查处酒驾、毒驾、携带违禁物

品等行为,有效震慑打击违法犯罪活动,助力全区社会大局持续稳定。

■2月23日,我区召开公共资源交易管理政策培训会,对政府固定资产投资、工程项目招标投标等内容进行讲解,帮助大家依法依规做好公共资源交易工作。百余名部门镇街负责人参加。

■近日,区应急局组织人员深入各镇街,通过技能培训、实战演练,开展自然灾害防治和安全生产应急救援培训,以提升

各镇街和企业应急救援水平。

■2月23日,区妇联在妇女儿童活动中心组织开展养老护理技能培训,通过理论学习和实践操作,帮助大家掌握家政养老和创业就业相关政策、卧床老人照护技术等。40余名妇女参加培训。

■区残联近日传来消息,今年我区将投入105万元,对410户困难重度残疾人家庭实施无障碍改造,目前已完成入户评估,预计4月陆续施工。

■全区厂房库房消防安全专项整治“回头看”工作近日启动,重点整治物流企业可燃物品库房、冷链物流企业冷库等7类厂房库房场所。同时,区消防安全委员会还组织全区300余家消防安全重点单位参与消防业务技能培训,筑牢安全屏障。

融媒体中心记者 向虹霖 赖家辉 张雪 刘雨桐 张强 张荣川 张泽美 王新莲 廖国颖 何文杰